

«سعید زرنندی» در بازدید مقامات از غرفه شرکت در نمایشگاه ایران اکسپو ۲۰۲۵ اعلام کرد:

# هدف گذاری یک میلیارد دلاری صادرات فولاد مبارکه



هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران (ایران اکسپو ۲۰۲۵)، با هدف توسعه صادرات غیر نفتی کشور، به‌عنوان بزرگ‌ترین رویداد تجاری ایران، از ۸ تا ۱۲ اردیبهشت‌ماه سال ۱۴۰۴ با حضور فعال و متفاوت گروه فولاد مبارکه بر گزار شد.

به گزارش خبرنگار فولاد، آیین‌افتتاح این نمایشگاه با حضور رئیس جمهوری، وزیر صمت، رئیس سازمان توسعه تجارت ایران، وزیر جهاد کشاورزی، معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری، برخی وزرا، مسئولان اقتصادی و مدیران صنعتی، از جمله سعید زرنندی، مدیر عامل گروه فولاد مبارکه، هیئتی از قاره آفریقا و نمایندگان ۱۱۱ کشور جهان در سالن اجلاس سران تهران برگزار شد.

محمد رضا عارف، معاون اول رئیس جمهوری، سید محمد اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت، مهدی جمالی نژاد، استاندار اصفهان، محمد آقاچانلو، معاون وزیر صمت و رئیس هیئت عامل ایمیدرو، و جیاله جعفری معاون امور معادن و صنایع معدنی وزارت صمت، معاون وزیر و رئیس سازمان توسعه تجارت ایران و بهرام شکوری رئیس کمیسیون معدن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی ایران از مهم‌ترین بازدیدکنندگان غرفه فولاد مبارکه در روز نخست این نمایشگاه بودند.

در این نمایشگاه گروه فولاد مبارکه قدرتمندتر از همیشه، به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین صادر کنندگان غیر نفتی کشور، به‌همراه چند شرکت زیر مجموعه خود در غرفه ۶۳۱ سالن شماره ۶ محل دائمی برگزاری نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران، از ساعت ۹ تا ۱۶ میزبان بازدیدکنندگان داخلی و خارجی بود.

### زمینه‌ساعدا برای همکاری با کشورهای آفریقایی در همه‌بخش‌ها

معاون اول رئیس جمهوری به همراه سید محمد اتابک، وزیر صمت و هیئت همراه پس از برگزاری آیین افتتاحیه، از غرفه گروه فولاد مبارکه در هفتمین نمایشگاه بین‌المللی توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران بازدید و با سعید زرنندی مدیر عامل گروه فولاد مبارکه دیدار و گفت‌وگو کرد.

محمد رضا عارف، ضمن گفت‌وگو با مدیر عامل گروه فولاد مبارکه گفت: طبیعتاً اولویت صنایع فولادی و شرکت‌های تولیدی تأمین نیازهای داخل است. البته همین اتفاق هم می‌افتد و سهمیه‌ها در این زمینه به‌صورت کامل پرداخت می‌شود. مابقی محصولات نیز به بازارهای منطقه‌ای و کشورهاییکه با آن‌ها تعامل داریم، صادر می‌شود.

وی تصریح کرد: در خصوص همکاری با کشورهای آفریقایی در همه‌بخش‌ها، از جمله صنایع معدنی و فولادی، زمینه‌ساعد وجود دارد و سومین اجلاس همکاری‌های ایران و آفریقائیز با استقبال خوبی مواجه شده و فرصت مناسبی برای افزایش سطح مبادلات اقتصادی فراهم شده‌است.

### صادرات فولاد مبارکه به‌عنوان بزرگ‌ترین صادر کننده غیر نفتی کشور به ۵۰ کشور دنیا

مدیر عامل گروه فولاد مبارکه، در بازدید محمد رضا عارف، معاون اول رئیس جمهوری از غرفه گروه فولاد مبارکه، در گزارشی از وضعیت صادرات فولاد مبارکه گفت: فولاد مبارکه در تقریباً بزرگ‌ترین صادر کننده غیر نفتی در کشور است و امسال هدف گذاری یک میلیارد دلار برای صادرات داریم. در گروه فولاد مبارکه به‌دلیل تأمین نیاز بازار داخلی، سهم بازار داخلی بیشتر شده و ما طرح‌هایی ارائه داده‌ایم که بتوانیم بازار صادراتی را نیز تقویت کنیم.

سعید زرنندی، با بیان اینکه در حال حاضر، محصولات ورق و حدود ۲ میلیون تن اسلب فولاد مبارکه به حدود ۵۰ کشور صادر می‌شود، افزود: حضور بیشتر در بازار کشورهای همسایه در دستور کار فولاد مبارکه است

زرنندی با تأکید بر اینکه کیفیت و قیمت ورق فولاد مبارکه در سطح منطقه شناخته شده‌است و مشتریان خاص خود دارد، ادامه داد: اگر بتوانیم نیاز بازار داخلی را پوشش دهیم، حتی اگر تولید خود را تا دو تا سه برابر افزایش دهیم، بازار کشورهای وارد کننده کشتش لازم را برای جذب این محصولات دارد.

مدیر عامل گروه فولاد مبارکه در پاسخ به سؤال معاون اول

رئیس جمهوری در خصوص آخرین وضعیت بهره‌برداری از نیروگاه ۶۰۰ مگاواتی فولاد مبارکه اظهار کرد: تاکنون ۸۰ مگاوات برق خورشیدی وارد مدار شده و هفته آینده با حضور سید محمد اتابک، وزیر صمت این میزان به ۱۲۰ مگاوات خواهد رسید.

#### صادرات فولاد مبارکه

#### باتمرکز بر بازارهای آفریقایی و شرق آسیا

وی در حاشیه‌هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران (ایران اکسپو ۲۰۲۵) نیز در جمع خبرنگاران گفت: فولاد مبارکه یکی از شرکت‌های پیشرو در

صنعت فولاد ایران است و در سال جاری برنامه‌های گسترده‌ای برای افزایش صادرات خود دارد. در سال جاری تمرکز بیشتری بر بازارهای جدید، به‌ویژه در مناطق شرق آسیا و آفریقا خواهیم داشت.

هدف اصلی این است که با بررسی و شناسایی مشتریان نهایی، ارتباطات خود را به‌سرعت گسترش دهیم و شاهد افزایش میزان صادرات باشیم. فولاد مبارکه با پتانسیل بالای صادراتی خود، در سال‌های گذشته، به‌دلیل ملاحظات تنظیم بازار، اولویت را بر تأمین نیازهای داخلی گذاشته بود؛ اما اکنون در صورت فراهم شدن شرایط، امکان افزایش صادرات را داریم. به همین منظور، زیرساخت‌های لازم برای افزایش بیش از ۵۰ درصدی صادرات نسبت به شرایط فعلی در حال آماده‌سازی است.

### صادرات ورق گرم، سرد و گالوانیزه مازاد نیاز داخلی به بازارهای بین‌المللی

زرندی با اشاره به اینکه فولاد مبارکه به‌ویژه در زمینه ورق‌های فولادی، صادرات خود را با هماهنگی و رویکرد حمایتی وزارت صمت، گسترش خواهد داد، ادامه داد: فولاد مبارکه در حال حاضر ورق گرم و سرد و همچنین ورق گالوانیزه مازاد نیاز داخلی را به بازارهای بین‌المللی صادر می‌کند. وی معتقد است بازار صادراتی به‌راحتی به دست نمی‌آید و تصمیمات نادرست در شرایط بحرانی می‌تواند به از دست رفتن مشتریان بین‌المللی منجر شود. به همین دلیل، درخواست شده‌است که حمایت‌های لازم برای حفظ و گسترش بازارهای صادراتی این شرکت انجام شود. در این راستا، فولاد مبارکه در حال برنامه‌ریزی برای حضور در بازارهای جدید و تشکیل گروه‌های مشترک با کشورهای مختلف به‌منظور همکاری در زمینه‌های تولید است.

مدیر عامل گروه فولاد مبارکه تصریح کرد: این شرکت همچنین به‌دنبال تبدیل اسلب مازاد خود به ورق و صادرات آن به بازارهای جهانی است. با توجه به این برنامه، امیدواریم در سال جاری شاهد افزایش قابل توجهی در میزان صادرات خود باشیم و بتوانیم به‌عنوان یکی از بازیگران اصلی در بازار فولاد شناخته شویم.

### حمایت از طرح‌های نوآورانه فولاد مبارکه برای حضور در بازارهای جهانی

سید محمد اتابک، وزیر صمت نیز در جریان برگزاری این نمایشگاه، ضمن بازدید از غرفه گروه فولاد مبارکه، در نشست با سعید زرنندی مدیر عامل گروه فولاد مبارکه گفت: محصولات گروه فولاد مبارکه در بازارهای جهانی شناخته‌شده‌است و این گروه صنعتی نقش خود را در تأمین نیازهای داخلی به‌خوبی ایفای کند.

وی ضمن ابراز خرسندی از به نتیجه رسیدن طرح‌های نوآورانه فولاد مبارکه برای حضور در بازارهای جهانی، تصریح کرد: حمایت خود را از این طرح‌ها اعلام می‌داریم.

### ایران اکسپو ۲۰۲۵؛ فرصتی برای تقویت ارتباطات بین‌المللی و انعقاد قراردادهای تجاری

سید محمد اتابک، وزیر صمت در حاشیه‌بازدید از غرفه گروه فولاد مبارکه در جمع خبرنگاران نیز گفت: اکسپو ۲۰۲۵ از نظر تعداد شرکت‌کنندگان و کیفیت، شرایط بهتری نسبت به گذشته دارد.

#### آماده پیگیری حل چالش‌های فولاد مبارکه هستیم

اکبر پسرلادی، نماینده مردم لنجان در مجلس شورای اسلامی، در حاشیه‌بازدید از غرفه فولاد مبارکه ضمن قدردانی از اقدامات فولاد مبارکه برای ساختن آینده‌ای بهتر با اشاره به بخشی از صحبت‌های مدیرعامل گروه فولاد مبارکه گفت: آقای زرنندی گفتند «فولاد مبارکه را موفق و خوب تحویل گرفتم و خوب‌تر و موفق‌تر تحویل می‌دهم.» این جمله نشان‌دهنده گذشته‌ای پر افتخار و آینده‌ای امیدوارکننده در این صنعت است و چشم‌انداز روشنی را برای ما تداعی می‌کند. به‌نظر می‌رسد که ما به‌سوی فردایی روشن‌تر و بهتر و آینده‌ای بسیار مطلوب‌تر از امروز حرکت می‌کنیم.

وی خاطر نشان کرد: فولاد مبارکه هم مدیریتی عالی را به کار گرفته و هم محصولات کیفی‌ی را که قابل عرضه در تمامی بازارهای جهانی است تولید می‌کند و این قابل تقدیر است.

### نباید صنایع خود تأمین‌کننده برق مثل فولاد در پیک مصرف با مشکل مواجه شوند

زینب قیصری، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس در بازدید از غرفه گروه فولاد مبارکه در هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران (ایران اکسپو ۲۰۲۵) بر اهمیت تنظیم‌گری در حوزه انرژی و کاهش مداخلات دولت تأکید کرد و گفت: مجلس دوازدهم در تلاش است تا با ایجاد تنظیم‌گر مستقل برای بخش برق، شرایطی را فراهم کند که صنایع بزرگ مثل فولاد بتوانند به‌طور مستقل برق خود را تأمین کنند و در پیک مصرف با مشکل مواجه نشوند.

با توجه به نقش مهم صنایع فولادی در چی‌دی‌پی، این بخش برای کمیسیون صنایع و معادن مجلس اهمیت خاصی دارد؛ بنابراین تلاش می‌کند با تسهیلگری و انجام اقدامات لازم در زمینه زیرساخت‌ها، به این بخش در زمینه تحقق سنجه‌های فولادی در برنامه هفتم کمک کند.

#### دیدار زرنندی و آقاچانلو

### با محوریت توسعه همکاری‌های صادراتی

در جریان هفتمین نمایشگاه بین‌المللی توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران، سعید زرنندی، مدیر عامل گروه فولاد مبارکه و محمد آقاچانلو، معاون وزیر صمت و رئیس هیئت عامل ایمیدرو با یکدیگر دیدار کردند.

در این نشست، دو طرف ضمن بررسی فرصت‌های توسعه همکاری‌های دوجانبه، بر اهمیت حمایت از زنجیره و تأمین و توسعه صادرات محصولات فولادی کشور تأکید کردند.

این دیدار در راستای تقویت تعاملات بین‌بنگاه‌های بزرگ صنعتی و معدنی کشور و ارتقای جایگاه جمهوری اسلامی ایران در بازارهای بین‌المللی انجام شد.

### لزوم استفاده شرکت‌های ایرانی از فرصت‌های سرمایه‌گذاری در حوزه معدن و فلزات آفریقا

معاون وزیر و رئیس سازمان توسعه تجارت ایران در حاشیه بازدید از غرفه فولاد مبارکه در هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی ایران گفت: امسال استقبال خوبی از نمایشگاه ایران اکسپو شده و شرکت‌ها و مؤسسات زیادی در آن حضور دارند.

محمدعلی دهقان دهنوی، افزود: این نمایشگاه فرصتی مناسب برای تعاملات تجاری فراهم می‌آورد. از ۱۱۱ کشور جهان، مهمانانی به این نمایشگاه آمده‌اند، به‌ویژه از سوی کشورهای آفریقایی علاقه‌مندی زیادی برای توسعه روابط با ایران وجود دارد. در این راستا، فرصت‌های مناسبی در معدن و فلزات در آفریقا فراهم است و شرکت‌های ایرانی باید بیشتر با کشورهای آفریقایی آشنا شوند و از این فرصت‌ها بهره‌برداری کنند. از فولاد مبارکه به‌عنوان یک شرکت بزرگ و معتبر، انتظار می‌رود که در این مسیر پیشگام باشد.

### توجه به صادرات محصولات فولادی در کنار تأمین نیاز داخلی

معاون امور معادن و صنایع معدنی وزارت صمت، در حاشیه‌بازدید از غرفه فولاد مبارکه در هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی ایران گفت: صادرات در اولویت ماست و ما علاقه‌مندیم محصول نهایی را صادر کنیم. در زنجیره تولید، در مواردی که مازاد بر نیاز داخلی وجود داشته باشد، می‌توانیم به صادرات بپردازیم. صنعت فولاد، به‌ویژه شرکت فولاد مبارکه، یکی از واحدهای بزرگ ماست که در چرخه تولید صنایع پایین‌دستی و بالادستی تأثیر گذار است.

وجیهه الله جعفری، افزود: ما در تلاشیم که تولید داخلی را افزایش دهیم و از ورق‌های فولادی مورد نیاز صنایع خودرو و لوازم خانگی استفاده کنیم. در عین حال، صادرات محصولات فولادی نیز باید مورد توجه قرار گیرد.

### دیدار وزیر صنعت و فناوری‌های نوین تاجیکستان با مدیر عامل گروه فولاد مبارکه

در این نمایشگاه شیرعلی کبیر، وزیر صنعت و فناوری‌های نوین تاجیکستان، ضمن بازدید از غرفه گروه فولاد مبارکه در دیدار با سعید زرنندی، مدیر عامل گروه فولاد مبارکه در باره



این رویداد نتیجه تلاش‌های تولیدکنندگان و برگزار کنندگان است و امید می‌رود که این تلاش‌ها به افزایش ارتباطات کشور با کشورهای خارج منجر شود. در این دوره از نمایشگاه ایران اکسپو، ۱۱۲ کشور شرکت کرده‌اند و بیش از ۳۰ وزیر از دولت‌های مختلف در حال بازدید و مذاکره با

دعوت کرد.

#### گفت‌وگو

### گام بلند «فولاد سنگان» برای توسعه خواب؛ جاده‌های ایمن‌تر، آینده‌ای روشن‌تر

پروژه احداث محور ارتباطی سلامی تا خلیل‌آباد با هدف کاهش تصادفات، ارتقای زیرساخت و ایجاد بستر توسعه پایدار در منطقه خواب، با همت مجموعه فولاد سنگان و با سرعت مطلوب در حال اجراست. در گفت‌وگویی جزئیات این طرح بررسی شد: مجموعه فولاد سنگان به‌عنوان یک نهاد پیشرو در حوزه مسئولیت اجتماعی، همواره به دنبال اجرای پروژه‌هایی بوده که علاوه بر تأمین نیازهای صنعتی، منافع عمومی را نیز در نظر داشته باشد. اجرای پروژه محور سلامی تا خلیل‌آباد نیز در همین راستا تعریف شده و به‌عنوان یک پروژه عام‌المنفعه، خدمت بزرگی به مردم منطقه خواب محسوب می‌شود.

مجتبی ابراهیم‌بای، سرپرست پروژه در شرکت فولاد سنگان گفتگو با خبرنگار روابط عمومی با اشاره به اهداف کلان طرح، اظهار کرد: پروژه محور سلامی تا خلیل‌آباد با هدف کاهش تصادفات و حوادث جاده‌ای و همچنین افزایش ظرفیت زیرساختی منطقه خواب، با سرعت مطلوب و در چارچوب استانداردهای ملی و بین‌المللی در حال اجراست. این پروژه با رویکرد ایمنی محور و توسعه گر طراحی و عملیاتی شده و تمامی تلاش‌ها در راستای تحقق اهداف کلان توسعه منطقه‌ای صورت می‌گیرد.

**مهندسی مجدد مسیر با وجود چالش‌های تملک**
ابراهیم‌بای، افزود: در فرآیند طراحی و اجرای این پروژه، مهندسی مجدد و بازنگری کامل صورت گرفت. این بازنگری با بهره‌گیری از ظرفیت‌های تخصصی و نگاه جامع‌مدیریتی مجموعه فولاد سنگان انجام شد. علی‌رغم افزایش میزان تملک زمین و وجود معارضات در مسیر جدید، این طرح به دلیل مزایای ایمنی و فنی آن مورد تأیید قرار گرفت. وی با اشاره به اقدامات اجرایی پروژه گفت: با هدف تسریع در روند اجرا و بهره‌برداری سریع‌تر، از دو پیمانکار مجزا استفاده شد که آغاز عملیات از دو سمت مسیر انجام گرفت؛ به‌گونه‌ای که پیمانکار نخست از ابتدای شهر سلامی و پیمانکار دوم از روستای خلیل‌آباد به سمت سلامی فعالیت خود را آغاز کردند. این اقدام منجر به هم‌افزایی اجرایی و افزایش بهره‌وری پروژه شده‌است.



او ادامه داد: بهره‌وری پروژه‌ها برای ما اهمیت بسیار دارد؛ امیدواریم بتوانیم با بهره‌برداری از ایمن پروژه، گام بلندی در جهت تأمین ایمنی سنگان و کارگران و شهروندان آن برداریم.

**طراحی ایمن و فاصله‌گذاری اصولی میان محور‌ها**
سرپرست این پروژه شرکت فولاد سنگان در ادامه تصریح کرد: در راستای ارتقای ایمنی، طراحی مسیر جدید به‌گونه‌ای انجام شده که فاصله‌گذاری اصولی میان محور جدیدالاحداث و محور قدیمی برقرار گردد. این اقدام نقش مهمی در کاهش ریسک تصادفات و بهبود کیفیت تردد ایفا می‌کند.

او ادامه داد: یکی از نقاط قوت این پروژه، تأسیس کارخانه آسفالت، سنگ‌شکن و چینیگ بتن در محل پروژه بوده‌است. این اقدام علاوه بر تأمین سریع و مستقیم مصالح مورد نیاز، باعث کاهش وابستگی به منابع بیرونی و افزایش سرعت اجرای پروژه شده‌است.

**اجرای استانداردها و هماهنگی کامل با ارگان‌ها**
ابراهیم‌بای با تأکید بر لزوم رعایت استانداردها، اظهار کرد: در کلیه مراحل اجرای پروژه، هماهنگی‌های لازم با وزارت راه و شهرسازی، اداره کل راهداری و سایر ارگان‌های ذیربط صورت گرفته‌است. تمامی اقدامات مطابق با استانداردهای ملی و الزامات ایمنی انجام می‌شود تا پروژه‌ای ایمن، پایدار و قابل اتکا برای سال‌های آینده در منطقه باقی‌بماند.

وی همچنین با اشاره به همکاری مردم منطقه، عنوان کرد: یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت پروژه، همراهی و شرکت مردم شریف منطقه به‌ویژه کشاورزان پر تلاش بوده‌است. چالش‌های اجرایی این پروژه‌ای ایمن، برنامه‌ریزی دقیق و تعامل با جامعه محلی به‌خوبی مدیریت شده‌اند.

**سرمایه‌گذاری سنگین برای آینده‌ای بهتر**
ابراهیم‌بای در پایان با بیان اینکه این پروژه از سرمایه‌گذاری قابل توجهی بر خود را است گفت: برای اجرای این پروژه اعتباری بالغ بر ۷ میلیون یورو در بخش ارزی و ۱۶۸۰ میلیارد ریال در بخش ریالی تخصیص داده شده‌است. انتظار داریم با بهره‌برداری از این محور، شاهد کاهش چشمگیر تصادفات جاده‌ای، بهبود حمل و نقل منطقه‌ای و تسهیل دسترسی به زیرساخت‌های حیاتی باشیم.

### فولاد سنگان؛ متعهد به توسعه پایدار و مسئولیت اجتماعی

وی افزود: مجموعه فولاد سنگان به‌عنوان یک نهاد پیشرو در حوزه مسئولیت اجتماعی، همواره به دنبال اجرای پروژه‌هایی بوده که علاوه بر تأمین نیازهای صنعتی، منافع عمومی را نیز در نظر داشته باشد. اجرای پروژه محور سلامی تا خلیل‌آباد نیز در همین راستا تعریف شده و به‌عنوان یک پروژه عام‌المنفعه، خدمت بزرگی به مردم منطقه خواب محسوب می‌شود.

مدیر پروژه فولاد سنگان در پایان تأکید کرد: خبرهای تکمیلی از روند پیشرفت این پروژه به‌صورت ماهانه منتشر خواهد شد و مجموعه ما متعهد است با شفافیت کامل و تعامل مستمر با ذینفعان، اجرای این پروژه را تا حصول نتیجه نهایی ادامه دهد. امیدواریم هر چه زودتر این پروژه به نتیجه نهایی برسد و بتوانیم از آن بهره‌برداری کنیم؛ بهره‌برداری از چنین پروژه‌ای، یک خدمت ارزنده به ایمنی سنگان است و با بسیاری از حوادث ناخوشایند داخلش در این شهر کوچک صنعتی جلوگیری می‌کند. ما به‌زمانبندی و برنامه‌ اعلام شده پایبندیم و به آن عمل می‌کنیم.